

哪家饭店吃得放心 看看榜单就明白

临淄餐饮服务食品安全“红黑榜”来了

淄博11月12日讯 哪家餐馆存在脏乱差现象?哪个饭店是“清洁厨房”?今后,临淄市民去饭店吃饭有了“参考”。为进一步加强餐饮服务食品安全监管,督促餐饮服务经营者落实食品安全主体责任,12月1日起,临淄区市场监管局将对全区行政区域内从事餐饮服务活动的餐饮服务经营者、单位食堂及小餐饮实施“红黑榜”信息公示管理。

纳入“黑榜”名单为符合下列情形之一的餐饮单位:经调查,确认造成食物中毒的;一年内累计两次及以上因食品安全问题被市场监督管理部门立案调查并受到行政处罚;在日常监管中发现食品安全隐患较多,经教育提醒,给予警告、限期整改,仍整改不到位,或在监督检查中存在一项重点项或者两项一般项及以上问题的。其中,重点项包括:餐饮服务经营场所发现超过保质期或腐败变质的食品或原料;发现超范围、超限量使用食品添加剂的;生产经营国家明令禁止生产经营的食品;发现用回收食品作为原料生产食品的。一般项包括:餐饮服务

加工场所存在脏乱差现象;未取得健康证明或安排未取得健康证明、患有国务院卫生行政部门规定的有碍食品安全疾病的人员从事接触直接入口食品的工作;餐具、饮具和盛放直接入口食品的容器,使用前清洗消毒保洁不到位,或者餐饮服务设施设备未按规定要求配置、未定期维护、清洗、校验;根据法定职责未履行进货查验职责,索证索票和相关凭证、记录落实不到位的;未按要求进行食品贮存、运输和装卸的;其他影响食品安全的风险隐患和行为。

符合纳入“黑榜”名单的条件还有,因食品安全问题被新闻媒体或其他途径曝光,造成负面影响且经查证属实的;因食品安全问题一年内被消费者投诉举报2次及以上,且经查证属实的;存在可能危及公众安全的食品安全风险,需告知公众知晓的。

对符合餐饮服务食品安全“红黑榜”条件的,临淄区市场监管局将在微信公众号等媒体平台对外公开发布,每两周公示一期。如若对“红黑榜”公示有异议,

餐饮单位可以向区市场监管局申请查询核实,并提供有关证明材料。区市场监管局自收到申请之日起7个工作日内,向提出申请人作出答复,经审查认为内容有误的,应当及时在发布平台予以更正,查核期间,不影响“红黑榜”的公示和管理。

值得一提的是,被列入“黑榜”的餐饮单位在规定的(7日)期限内完成整改,可以提请市场监督管理部门开展复查,经复查整改到位的,由市场监管部门通过原发布渠道公开整改后的信息,并撤销“黑榜”。被列入“红榜”的餐饮单位因食品安全问题达不到“红榜”条件的,市场监督管理部门通过原发布渠道及时进行信息公开,并撤销“红榜”。

餐饮服务食品安全“红榜”公示的有效期不超过一年;“黑榜”公示的有效期为一年,法律、法规另有规定的依照规定确定期限。有效期时长自公示之日起计算。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 郭蕾



“红榜” 上榜要求

严格遵守食品安全法律法规规定和其他监督管理要求,落实食品安全主体责任,连续一年内无违法违规行为和食品安全不良记录,餐饮单位量化等级达B级以上,已达到“明厨亮灶”“清洁厨房”标准,并同时具备下列条件之一的,可纳入“红榜”名单予以公开表扬,以资鼓励。“红榜”条件包括:诚信守法,在本行业内作出突出贡献,荣获区级及以上政府或部门表彰的;通过市级及以上示范单位创建评定的;日常食品安全管理水平和安全状况在本区域或同类型单位中处于领先水平,具有示范引领作用的;其他值得鼓励、推广的经验做法。

加快推进农村大集“集长制” 农村消费者 “有投诉不出集”

淄博11月12日讯 农村集贸市场整治,是淄博市市场监管局确定的改革攻坚项目,也是今年临淄区先行先试改革创新工作。近日,临淄区市场监管局组织召开全区农村集贸市场整治工作推进会议,就如何进一步提升全区农村集贸市场管理水平,建立长效化、常态化管理机制进行探讨。

农村大集“集长制”,是指镇办、村居及各相关部门组成大集管委会,建立有力的大集管理员队伍,改变以往重收费、轻管理的旧模式,通过集中采集业户基本信息,建立监管档案,让业户持证上岗,守法依规经营,杜绝一切侵害农村消费者权益的行为,努力做到“有投诉不出集”。

下一步,区市场监管局将聚焦市场监管中的重点难点,利用行政手段和市场手段有机结合,加快推进“集长制”进程,落实“集长制”公示,突出示范带动,杜绝业户证照公示不到位、“三无”及违禁商品上市等现象,实现日常管理市场化。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙兴业

临淄农商银行 金融助力厨具展 打造发展新引擎

淄博11月12日讯 “多亏了临淄农商银行给我提供的资金支持,让企业规模逐渐扩大并打造出了我们自己的商用厨具品牌。”近日,在2020年第十五届中国(博兴)国际厨具展上,来自临淄区朱台镇王营村的参展商王荣建高兴地说。

近年来,王营村积极发展厨房设备产业,多方筹资在原废弃厂房及养殖院落上建成厨房设备产业园,形成了集设计、加工、销售、安装、服务于一体的厨房设备加工产业。

为了更好地满足乡村振兴多样化融资需求,临淄农商银

行朱台支行以党建为引领,充分发挥自身优势,积极联系共建单位,开展党建共建系列活动,围绕网格化营销、普惠金融服务站建设等重点工作,找准党建共建突破口,整合多方资源,推动“党建+”模式深度创新。

常承翠是王营村的党支部书记,他也是临淄农商银行首笔“先锋模范贷款”的适用者。作为村书记以及村内党员干事创业的带头模范,他一直想带领村民致富,但资金问题难解决。临淄农商银行朱台支行党支部书记在了解情况后,积极

探索农村金融服务新路径,以“先锋模范贷款”为切入点,创新建立“党建+金融”模式,把“最红星期六”活动作为常态化党日活动开展,党员利用周六时间为厨房设备企业提供上门服务,并为厨房设备企业量身打造了特色贷款项目“厨易贷”“微贷通”特色贷款项目。为做好产业支持,临淄农商银行还与该村签订了定向支持协议,提供支付结算、代发工资等一系列配套服务,助力打造特色厨房设备产业发展新引擎。

通讯员 李宝强 杨程皓

■ 简讯

近日,临淄农商银行机关第五党支部与中国电信股份有限公司临淄分公司共同开展了党建共建活动。

共建双方紧紧围绕“以党建促廉政,以廉政促业务,以业务促发展”的主题,切实发挥双方党组织优势,积极架设共谋发展的桥梁,充分发挥党员的凝聚力和战斗力。围绕共建抓党建,抓好党建促业务,加强双方党组织学习交流与经验共享;加强双方业务管理交流与研讨,共同推进双方

业务管理能力及创新能力的全面提升。

韩晓红 边晓莉

近日,雪宫小学师生齐聚操场,启动冬季阳光体育节。低年段的跳绳比赛、三年段的拔河比赛、高年段的足球绕杆接力赛,操场上加油声、欢呼声、喝彩声此起彼伏;教师团队的趣味项目,既活跃了教师的课余时间,又彰显了他们团结合作、乐观向上的精神风貌。

桑学忠

近日,临淄二中举行“彩虹伞——拥抱民法典守护青少年”为主题的法治教育报告会。临淄二中着力加强法治教育,常抓不懈,通过法治讲座、法律进校园等形式,加强师生的法律常识教育,提高师生的法律意识,促进依法治校、依法办学水平的提高。同时还充分利用政治课、班会课、国旗下讲话等进行专题教育,增强师生的法律意识和法治观念,争做知法、懂法、守法的合格公民。

杨远林

■ 习作选登

我最爱的人

——写给妈妈的一封信

亲爱的妈妈:

您好!

第一次给您写信,有种莫名的紧张。恰逢您的生日,首先祝您生日快乐,身体健康,越来越美丽!

12年前,随着我的一声啼哭,您将我带到了这个世界,您说过,从此我给咱们家带来了许多欢乐,这让我很高兴。自从有了弟弟,我看到您的付出,就好像看到您对我小时候一样,为家庭默默付出,从未有怨言。每天天不亮,您已早早起床,为我们做早餐,上班回家还要打扫卫生,辅导我写作业,哄弟弟睡觉。有一次我们都睡着了,深夜醒来,看到您却还在为您班级的孩子批改作业。每每想到这里,我就为以前的不懂事感到愧疚。妈妈,我想对您说一句,谢谢您!谢谢您作为我的第一任老师,教会我要做一个正直的人、一个积极向上的人!我爱您!

有人说父爱如山,母爱似海。可是我觉得,母亲的爱是任何语言都无法比喻的,如果说世界上有一种爱是最无私的,那一定是妈妈的爱,不求回报,百分百付出!母爱就像一

种毒药,世界上所有的妈妈都会被它感染,中了这种“毒”的人,会把自己的一切献给孩子,妈妈,您是中“毒”了吗?不然怎么会把您的一切都投入到我身上了呢?我高兴,您也高兴,我伤心您也难过,我遇到困难,您总会第一时间来帮我。

记得有一次,我们班足球赛输了,我非常难过,回到家乱发脾气,您非但没有生气,反而温柔地告诉我,输了一场球没关系,关键是要找到输球的原因,比赛的输赢跟团队的合作、个人的技术、偶然因素等都有关系,这些都做好了?俗话说胜败乃兵家常事,关键是要从失败中吸取教训,为了以后更多的胜利。谢谢妈妈,是您让我懂得了很多生活的道理,教会我做一个人热爱生活的人。

妈妈,我觉得我长大了,应该为您分担辛苦,分享您的烦恼或幸福,我也可以静静地听您诉说,因为您永远是我心里最爱的那个人!

爱您的儿子

敬仲镇第二小学五年级一班 张曦跃 指导教师 李建强